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M.E.B CALISMA SORULARI

1. Yer kabugunu olusturan tas ve kaya pargalarinin
kayag olarak adlandirilmasi icin asagidakilerden
hangisi mutlaka gereklidir?

A) Yapisinda bir veya birden fazla mineral
bulundurmasi.

B) Renginin gri olmasi
C) Ekonomik degerinin ¢ok yiiksek olmasi

D) insaat yapiminda kullaniimas.
“Ekonomik degeri yiksek olan, islenen
kayaclara .............. adi verilir.

2. Yukaridaki ciimlede bogs birakilan yere
asagidakilerden hangisi gelmelidir?

A) Mineral B) Tuz

C) Maden D) Kaya

“Bu maden elektronik esya ve yapay
uydu yapiminda, ayrica mermi,
denizaltl, gemi, ugak, top ve
silahlarda kullanilir.”

3. Yukarida sozii gegen maden asagidakilerden

hangisidir?
A) Altin B) Bakir
C) K&miir D) Krom

4. Asagidaki madenlerden hangisinin maddi degeri
digerlerinden daha yiiksektir?

A) Bakir B) Altin

C) GUmis D) Aliminyum

“ Bu maden dinyada en ¢ok tlkemizde rezervi
bulunur. Uzay teknolojisinde, askeri sanayide, tipta,
elektrik sektdriinde, sanayi camlarinin Gretiminde
kullanilmaktadir. Ayrica bilgisayar teknolojisinde,
insaat sektorlinde, yalitim amach kullanilan Griinlerin
Uretimi gibi alanlarda da bu maden kullanihr.”

5. Yukarida bahsedilen maden asagidakilerden

hangisidir?
A) Bor B) Altin
C) Kémr D) Krom

| . Fosiller kisa zamanda olusur
II'. Fosiller Ust Uste biriken kayaglar icerisinde olusur.
[II'. Fosillerin olusum siireci rastlantiya baghdir.

6. Yukaridaki maddelerden hangileri fosillerin
ozelliklerindendir?

A) Yalniz | B) Ive ll

C) e lll D) I, Ilve lll

7. Asagidakilerden hangisi fosillerden olusmus bir
yakit tiirti degildir?

A) Petrol B) Dogal gaz

C) Elektrik D) Kémdr
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Kanada'da diinyada bugiine kadar kesfedilen en
blylk ve en yaslh T-rex iskelet fosili bulundu.
T-rex iskeletinin, 13 metre uzunlugunda, 66 milyon yil
once yasamis ve 8 ton agirliginda oldugu duyuruldu.

8. Yukarida verilen habere gére asagidakilerden
hangisi kesinlikle séylenemez?

A) T-rex fosilinin uzunlugu 13 metredir.
B) T-rex fosili cok eskiden yasamistir.

C) Haberdeki T-rex fosili daha dnce bulunan T-rex
fosillerinden daha blylk ve yashdir.

D) Dlnyadaki bitlin dinozor fosilleri Kanada’'da
bulunmaktadir.

“ @Gln icinde Glanes'i farkli farkl konumda goririz.

Ornegin sabah dogudan dogar, 6glen tepede olur.
Aksam ise batidan batar.”

9. Yukaridaki durumun sebebi nedir?
A) Glnes'in Dlinya etrafinda dolanmasi
B) Dlinya’nin Giines etrafinda dolanmasi
C) Diinya’nin kendi etrafinda dénmesi

D) GlUnes’in kendi etrafinda donmesi

10.

1.

12

13.

10. Diinya kendi etrafinda dénmeseydi asagidaki
durumlardan hangisi gergeklesirdi?

A) Gece ve gindiz olusmazdi.
B) Daglar olusmazd:.
C) Kis mevsimi daha sicak olurdu.

D) Mevsimler olusmazdi.

11. Dinya Giines etrafinda dolanmasaydi asagidaki
durumlardan hangisi gergeklesirdi?

A) Gece ve glindlz olusmazdi.
B) Yonler olusmazdi.
C) Mevsimler olusmazdi.

D) Dinya ¢ok sicak olurdu.

12. Yukaridaki resimde A ve B iilkelerinin konumlari

ok ile gosterilmistir. Buna gore A ve B iilkeleri igin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) A llkesinde gece, B Ulkesinde ise glindiiz yasanir.
B) A llkesinde glindiiz, B Ulkesinde ise gece yasanir.
C) Her iki tilkede de glindliz yasanir.

D) Her iki tilkede de gece yasanir.

13. Diinya, kendi etrafindaki dénme hizini 2 katina
cikarsaydi asagidaki durumlardan hangisi
gerceklesirdi?

A) Bir yil 730 glin strerdi.
B) Bir ay 60 giin surerdi.
C) Bir glin 12 saat sUrerdi

D) Mevsimler olusmazdi.
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14. . Bazi 6grencilerin maden kavrami ile
ilgili verdikleri bilgiler asagdidaki
gibidir.

Patates bir madendir
clnki minerallerden
olusur.

Murat  (Gamas bir madendir

¢unkl ekonomik degeri
olan bir mineraldir.

Tahta bir madendir
¢linkl kayaglardan
olusur.

Seval [

Altin bir madendir cinku
parlak ve serttir.

| /
Tarik

Buna gore hangi 6grencinin verdi-
gi bilgi aciklamasi ile birlikte

dogrudur?
A) Murat B) Sule
C) Seval D) Tarik

15. Dunya’nin kendi etrafindaki ve Gu-
nes etrafindaki hareketi sekildeki gibi
numaralanarak verilmistir.

Bu sekle gore Dunya’nin numara-
lanmis hareketleri ile ilgili asagida-
kilerden hangisi soylenebilir?

A) Dunya’'nin kendi etrafindaki hare-
keti 2 numara ile gosterilmistir.

B) 2 numarali hareketini bir glinde ta-
mamlar.

C) 1 numarall hareketi sonucu gece
ve gunduz olusur.

D) Dinya’nin Gunes etrafindaki ha-
reketi 1 numara ile gésterilmistir.

16. Yer kabugunun yapisi ile ilgili asa-
gidakilerden hangisi dogrudur?

A) Yer kabugu Dlnya’'nin en i¢ kat-
manidir.

B) Dogada blyuk yer tutan canhlarin
yasadigi pargalara kémur adi ve-
rilir.

C) Yer kabugundan ¢ikarilan ekono-
mik deg@eri yuksek olan tas ve mi-
nerallere maden adi verilir.

D) Yer kabugundaki saf kum olan
maden isitildiginda bakir elde
edilir.
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17.

18.

Mehmet'in gece ve gundizin olus-
ma sebebi sorusuna arkadaslari
asagidaki cevaplari veriyorlar.

Omer : Glnes, Dunya’nin
cevresinde dolanma hareketi
yapar.

Hatice: Dinya, Glnes'in etrafinda
dolanma hareketi yapar.

Fatma: Glnes, kendi ¢cevresinde
dénme hareketi yapar.

Yavuz : Dinya, kendi ¢cevresinde
dénme hareketi yapar.
Buna gore hangisi dogru soyle-
mistir?
A) Omer
C) Fatma

B) Hatice
D) Yavuz

» Ust Uiste biriken kayaglar icerisinde
olusur.

* Eski zamanda 6len canli kalintilari-
dir.

* Cok uzun zamanda olusur.

Yukarida ozellikleri verilen madde
hangisidir?

19.

20.

Dinya’'mizin bir bélgesinde ginduz
yasanirken diger bélgesinde gece
yasanir.

Bu olay Dunya’mizin ve Gunes’in
asagidaki hangi hareketleri ile
gerceklesir?

A) Glneg'in, Dlnya ¢evresinde do-
lanma hareketini yapmasiyla

B) Diinya’'nin, Glnes ¢evresinde do-
lanma hareketini yapmasiyla

C) Dinya’nin, kendi gevresinde dén-
me hareketini yapmasiyla

D) Gunes’in, kendi gevresinde don-
me hareketini yapmasiyla

Ogrenciler Dunya’'nin Giines etrafin-
daki dolanma hareketinden dolayi
olusan etkileri asagidaki gibi agikli-
yor:

Hatice: Yerylizinde kayagclar olusur.
Fatma: Yil gibi zaman dilimi olusur.

Omer : Yeryliziiniin tamaminda yaz
mevsimi yasanir.

Bu o6grencilerden hangilerinin
aciklamasi dogrudur?

A) Yalniz Hatice

B) Yalniz Fatma

C) Hatice ve Fatma

D) Hatice, Fatma ve Omer
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21. . Danya’'nin Gunes etrafinda dolanma
hareketinden dolayi sicaklik degisim-
leri yasanir.

Bu sicaklik degisimleri beraberin-
de asagidaki hangi olayli meydana
getirir?

A) Mevsimleri

B) Haftalar

C) Gece ve glnduz
D) Aylar

ALi GEVIK TEST TAMAMLANDI.
SINIF OGRETMENI YANITLARINIZI KONTROL EDINiz.




